
 
 
 
 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 

DOS ANIMAIS – COMUPA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS - COMUPA, DO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2020, POR 

ACESSO REMOTO 
  
   
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, 
realizada no dia 17 de novembro de 2020, com início às 18h, realizada através de 
videoconferência, em razão das medidas de distanciamento social adotadas no 
período de pandemia do novo coronavírus - Covid-19. A reunião foi presidida pela 
Vice-Presidente do COMUPA, Dra. Barbara Oliveira Silva Araujo, que iniciou os 
trabalhos apresentando a Pauta com os assuntos agendados: Leitura e aprovação da 
ata da Reunião do dia 13 de Outubro de 2020; Atualizações sobre o processo de 
legalização do Castramóvel; Apresentação do primeiro relatório do grupo responsável 
por estudos sobre castração e Assuntos Gerais. Em seguida, foi realizada a Leitura da 
Ata da reunião do dia 13 de Outubro e a mesma foi aprovada por unanimidade. A 
Vice-Presidente deu sequência aos trabalhos e solicitou a Dra. Alba, atualizações sobre 
o processo de legalização do Castramóvel. A Dra. Alba informou que, até o momento, 
02 médicos-veterinários foram contratados, por RPA, para atuarem nas ações de 
castração e que a licitação para compra dos insumos e equipamentos está em período 
de cotação. Informou que os processos foram fragmentados em material de consumo 
e medicamentos e material permanente com os seguintes números: 24215/2020; 
19544/2020 e 19228/2020. A Vice-Presidente propôs que o COMUPA emita um ofício 
aos departamentos responsáveis para questionar quais são os entraves para o 
prosseguimento do processo de licitação, o que foi acatado pelos conselheiros. Em 
seguida, foi apresentado pela Dra. Marília Pimenta o primeiro relatório do grupo 
criado pelo COMUPA para discutir opções que venham viabilizar um maior número 
de castrações de cães e gatos pelo Poder Público no Município de Petrópolis. Os itens 
do relatório foram apreciados e comentados pelos Conselheiros. Em um dos itens a 
Dra. Marília propôs que o COMUPA trabalhasse em uma proposta de projeto de lei 
para que o Município faça uma parceria com as Clínicas particulares. A Vereadora 
Gilda Beatriz informou que enviou ao Prefeito uma indicação legislativa a respeito do 
assunto. A Dra. Marília solicitou que a Vereadora Gilda encaminhe a indicação 
legislativa aos Conselheiros para que o COMUPA possa trabalhar nesta proposta de 
projeto de lei. Nos Assuntos Gerais, a Vice-Presidente ressaltou a importância da 
criação do grupo de trabalho para ações junto às delegacias. As conselheiras Fernanda 
Schimel e Marília Pimenta colocaram-se à disposição para acompanharem os 
inquéritos, quando for necessário. A Dra. Marília propôs que seja criado um grupo no 
WhatsApp para que sejam debatidos assuntos pertinentes ao Conselho. A Vice-
Presidente acatou a sugestão e solicitou que os conselheiros interessados em participar 
do grupo enviem o número de telefone pelo WhatsApp que foi disponibilizado pela 
mesma. A Conselheira Marília Pimenta questionou sobre as vacâncias em diversos 
segmentos do COMUPA. Foi solicitado que seja feito um novo Chamamento Público 
para que essas vagas sejam ocupadas. E quanto à frequência dos Conselheiros, foi 
solicitado que seja feita uma planilha trimestral com os presentes, ausentes e 
justificados. A Vice-Presidente, Dra. Barbara Oliveira Silva Araujo, agradeceu a 
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presença de todos. Não havendo mais assuntos a serem tratados, às 19h24min foi 
declarada encerrada a Sessão.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________________ 
Raphaela Buriche Andre 

1ª Secretária do COMUPA 
 


